

60.002/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 28.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

korszerűsítik a vasi távbeszélőhálózatot

1987. november 28. - öt kőszeg-hegyaljai község
telefonelőfizetői kaptak lehetőséget arra, hogy közvetlenül hívják
egymást, a most kiépített hálózat a kőszegi - jelenleg még kézi
kapcsolású - telefonközpont jövő évre tervezett automatizálásával
lesz korszerű, amikor az érintett települések bekapcsolódnak az
automatikus belföldi távhívásba, ekkor valamennyi telefonra
várakozónál felszerelik az igényelt készüléket. hasonló fejlesztésen
dolgoznak a posta szakemberei csepregen, illetve a nagyközséghez
tartozó öt faluban. /mti/
lad/az er ie

00.10 281187 0602

--



sb0002 4 150 mtib1002

automatizálták a keményítő csomagolását

1987. november 28. - korszerűsíti az étkezési és háztartási keményítő csomagolását a termékek egyedüli hazai gyártója, a budapesti szeszipari vállalat keményítőgyára. a vállalat új, nagy teljesítményű csomagológépet vásárolt az ndk-ból, és ennek üzembeállításával automatizálja a csomagolást, s így csak a csomagolt késztermék elszállításához szükséges kézi erő.

az étkezési és a háztartási keményítő felhasználása az elmúlt években növekedett, a gyárat az idén 340 tonna keményítő hagyja el, a tavalyinál 7-8 százalékkal több. /mti/

fi/tr sl mz ie

00.10 281187 0612

--

sb0003 4 150 mtib1003

gyógyhatású víz mélykúton

1987. november 28. - fogszuvasodást akadályozó és más jótékony hatású alkotó elemeket tartalmaz a mélykúti termálviz. a 630 méter mélyről feltörő mélykúti termálvizforrásból vett mintát a közelmúltban hasonlították össze más gyógyhatású vizekkel, s vegyi összetétele a gyulafelelival azonosnak bizonyult. a percenként 800 litert adó kut vizének felhasználására a helyi tanácsnál már elkészültek a tervek, s ezek szerint a település ligetes részén, a Lenin téren egy 10x30 méteres uszómedence építéséhez kezdenek hamarosan hozzá. a beruházáshoz szükséges 22 millió forintot részben a helyi gazdálkodó szervezetek adják, a fennmaradó hányad fedezésére pedig a tanács az ötp közreműködésével bocsát ki 12 millió forint értékben kötvényeket. tervbe vették a mélykúti víz palackozását is. /mti/

lad/az er ie

00.11 281187 0839

--

sb0004 4 130 mtib1004

szabadidő-központ göcsejben

1987. november 28. - szabadidő-központ épül zalában, a göcseji tájegység egyik legszebb részén, kustánszeg község határában. elsőként a 16 hektárnyi mesterséges tó kialakítását kezdték meg. már kiirtották a bozótot a leendő meder területén, bekötőutat építettek, s a minap elkészült a völgyzárógát is. az eddigi, csaknem hatmilliós költségből több mint 800 ezer forintot tesz ki a helybeli lakosok és a termelőszövetkezeti dolgozók társadalmi munkájának értéke.

a 30 hektárnyi szabadidő-központot a jövő év nyarán veheti birtokba a nagyközönség, addig végeznek a fásítással, parkosítják a tó közvetlen környékét, strandot és sportpályákat alakítanak ki, a gyerekeknek pedig erőt és ügyességet fejlesztő játék- és tornaszereket helyeznek ki. s mivel a tározó vizébe halakat telepítenek, hamarosan újabb horgászparadicsommal is gyarapodik a megye. /mti/

tas/az er ie

00.11 281187 0913

--

sb0005 4 170 mtib1005

fehérvári kalauz

1987. november 28. - hasznos könyvecskét jelentetett meg az albatours, a fejér megyei idegenforgalmi hivatal. a fehérvári kalauzban közreadják a különböző intézmények, a kisiparosok, a gazdasági munkaközösségek, a szállító, szolgáltató és vendéglátó vállalatok, egységek címét, telefonszámát. megtalálható a kiadványban a városban levő valamennyi sport-kulturális és szórakoztató intézmény címe s a lakótelepek térképe is.

a könyvecskét a tervek szerint háromévenként jelentetik meg a szükséges módosítással, bővítéssel.

az ötlet egyébként nem új: székesfehérvárott első ízben 114 esztendeje is megjelent efféle hasznos ismerettár, s azóta több is, de 1943 óta nem adtak ki hasonlót. /mti/

dáv/fné er az ie

00.12 281187 0750

--

1987.11.28.

sb0006 4 150 mtib1006

mesehősök bélyegen

1987. november 28. - a magyar posta „mesehősök”, elnevezéssel öt címletből álló, összesen 18 forint névértékű bélyegsorozatot hoz forgalomba december 11-én.

a bélyegsorozat füzesi zsuzsa grafikusművész terve alapján, többszínű ofszetnyomással, 465 600 fogazott és 5 200 fogazatlan példányban készült, a pénzjegynyomdában. a két 2 forintos és a két 4 forintos, valamint a 6 forintos bélyeg sorrendben az alábbi mesehősöket mutatja be: a róka és a holló, a fehér daru, a nyul és a teknősbéka, a rut kiskacsa, valamint a rendithetetlen ólomkatona.

/mti/

kf/sl er ie

00.12 281187 0603

--

1987.11.28.

sb0007 1 130 mtib1007 /gyorshir!/

tanácskozik a kisz központi bizottsága

1987. november 28. - szombaton összeült a kisz központi bizottsága. a testület tagjait először hámosi csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára tájékoztatta az mszmp kb november 11-ei üléséről. a továbbiakban a testület - králikné cser erzsébetnek, az ifjúsági szövetség központi bizottsága titkárának előterjesztése alapján - megvitatja a tizenévesek körében végzett kisz-munka tapasztalatait. az ülésen részt vesz lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propagandaosztályának vezetője.

a kisz központi bizottságának ezt megelőző ülésén a testület úgy határozott, hogy növelni kell a kisz tevékenységének nyilvánosságát azzal a céllal, hogy az egész társadalom jobban megismerje az ifjúság sajátos problémáit, és az ifjúsági szövetség ezekkel kapcsolatos erőfeszítéseit. az erről szóló javaslatok is a mostani ülés napirendjén szerepelnek. megvitatják továbbá a kisz és a minisztertanács vezetőinek december 4-én sorra kerülő találkozásának téziseit is. /mti/

si/ka kz

09.44 281187 1077

--

sb0008 4 180 mtib1008

szállodát avattak győrött

1987. november 28. - szombaton győrött felavatták a hét volán-vállalat, a helyi ingatlankezelő vállalat, valamint az országos műemléki felügyelőség összefogásával épült 42 szobás, 102 ágyas klastrom szállót. egy hajdani karmelita kolostor már rég tönkrement épületének ősi falai között a kilenc vállalkozó az ország egyik legszebb szállodáját alakította ki. a beruházási költség meghaladta a 100 millió forintot. a szobákat egyedi butorokkal rendezték be, az egykori könyvtárhelyiségből reprezentatív barokk termet alakítottak ki.

a győr történelmi belvárosában elhelyezkedő háromcsillagos szállodában másodosztályú étterem és söröző is működik. hangulatos udvarán a tavasszal kerthelyiséget nyitnak.

a szállodát klézsl róbert közlekedési miniszterhelyettes adta át rendeltetésének. /mti/

cser/ka/va kz

11.22 281187 0857

07

--

sb0009 1 130 mtib1009 /gyorshir!/
miskolci napok budapest - sajtótájékoztató

1987. november 28. - borsod-abauj-zemplén megye „fővárosa”, miskolc társadalmi, gazdasági, kulturális életével ismerkedhetnek meg a budapestiek november 28-a és december 3-a között a szovjet kultúra és tudomány házában - tájékoztatták az esemény szervezői a sajtó képviselőit szombaton délelőtt, a semmelweis utcai kulturális intézményben.

a rendezvény szombati nyitóeseménye a miskolci képzőművészek alkotásait bemutató tárlat lesz, s hangversenyt ad a musica kamarakórus. november 30-án, hétfőn ankétot tartanak miskolc jelenéről és jövőjéről, december 1-jén a magyar-szovjet külkereskedelmi kapcsolatok miskolci vonatkozásairól rendeznek gazdaságpolitikai fórumot. a város felszabadulásának 43. évfordulója alkalmából december 2-án gálaestre várják az érdeklődőket, amelyen Kovács László, a miskolci városi tanács elnöke mond ünnepi beszédet.

/mti/
-ri/ka kz
11.25 281187 0929

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

megnyílt az aranykapu ajándékvásár

1987. november 28. - szombaton a körcsarnok mellett, a népstadion-kertben megnyílt a hagyományos aranykapu ajándékvásár, amelyet a fővárosi tanács megbízásából a magyar hirdető és a kisosz közösen szervezett.

a vásáron ezúttal csaknem 30 vállalat és szövetkezet, valamint 140 kiskereskedő és kisiparos kínálja ajándékozásra alkalmas portékáját. az idén a legnagyobb eladó a ramovill, az alkalmi áruk háza és az interag. a legtöbb vállalat, illetve magáneladó kisméretű, háromszor három négyzetméteres alapterületű kiadóablakos pavilonokat bérel. a vásárra fenyőárus is kitelepült, így ez a fontos karácsonyi kellék is beszerezhető az ajándékokkal együtt. a vásárlók, illetve inkább a velük tartó gyerekek szórakoztatására mutatványosok is felállították sátraikat.

az aranykapu december 23-ig tart nyitva, hétköznaponként 10.30-tól 19 óráig, szombatonként és vasárnaponként pedig 10-től 19 óráig. /mti/

mg/mm sr ka kz
11.27 281187 0980

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

kép- és ékszeraukcio kiállítása

1987. november 28. - szombaton a mom szakasits árpád művelődési központban megnyílt a bizományi áruház vállalat kép- és ékszeraukciojának kiállítása.

a művészeti képaucio anyaga 300 festmény, összesen 7,2 millió forintos kikiáltási áron. a kiállított képek az európai festészetnek szinte minden korszakát és majd minden iskoláját képviselik. láthatók késő reneszánsz és németalföldi mesterek alkotásai, olasz barokk és bécsi biedermeier műemkek egyaránt.

több jól ismert magyar festő kevésbé ismert művei is helyt kaptak az aukción: ilyen például meszöly géza csendélete, rudnay gyula ülő nő című képe, vagy czóbel béla virágcsendélete.

az ékszeraukcio anyaga 119 darabból, illetve garnitúrából áll. a legkorábbi egy 1734-ből származó emlékgyűrű, de szép számmal akadnak a múlt században és századunk első évtizedeiben készült gyűrűk is. a kollekciót több múlt századi gyémántkoves ékszergarnitúra gazdagítja, a nyakékek közül pedig egy 3,5 karátos gyönyörű ékszer számíthat nagy érdeklődésre.

szelence ezúttal kevesebb van, mint más alkalmakkor, viszont számos női óra akad a megvételre ajánlott ékszerek között.

az árverést december 8-án és 9-én 17 órától rendezik meg a báv a kiállítás helyszínén. /mti/
mg/tr ka kz
11.31 281187 1297

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

omlás a padragi bányában

1987. november 28. - súlyos bányaszerencsétlenség történt péntekről szombatra virradó éjszaka a veszprémi szénbányák vállalat ajkai üzemének padrag bányájában. a k-3/3 jelzésű fejtésében 23.20 órakor omlás következett be. a főtől hirtelen nagy mennyiségű, felázott, agyagos, márgás, iszapos anyag folyt le, és az ott dolgozók közül hármat maga alá temetett. az ajkai központi bányamentő állomást 23.35 órakor riasztották, és az üzemi vezetők irányításával azonnal megkezdődött a mentés. éjjel 3 órakor felszínre hozták a könnyebb sérüléseket szenvedett tróbert győző

07

vájárt, és az ajkai kórházba szállították. két társát csak holtan tudták kiemelni az iszap alól. életét veszítette rajmon csaba 26 éves villanyszerelő, ajkai lakos és jung jános vájár, lakatos, 35 éves ajka-padráguti lakos.

a 7 méteres szakaszon teljesen elzárt fejtésben a gépek, berendezések mentését leállították, mivel ezen a frontszakaszon a szellőztetés megszűnt. most egy segéd-szellőztetőrendszer kiépítését kezdték meg, és annak elkészültével folytatják a munkát.

az ajkai bányauzemnél ezt megelőzően 1977-ben volt omlás miatti halálos baleset, de ilyen jellegű, iszapszerű omlás még soha nem fordult elő. a szerencsétlenség okainak vizsgálatát megkezdték. az áldozatok temetéséről később történik intézkedés. /mti/

bév/ka kz
11.58 281187 1354

-. -

sb0013 4 150 mtib1013

kommunista műszakok borsod megyében

1987. november 28. - kommunista műszakot tartottak szombaton miskolc két nagyüzemében, a december 4. drótművekben és a máv járműjavítóban.

a december 4. drótműveknek több mint ezernyolcszáz dolgozója állt a munkapadok, szerelőszalagok mellé, hogy ezzel is elősegítsék a gyár tökésexport-tervének, éves termelési tervének teljesítését. munkájuk ellenértékét részben a vállalati szociális alap növelésére, részben a számítógépet minden iskolának borsod megyei mozgalom javára ajánlották fel. a gyár kisz-fiataljai azzal segítették a szabadnapon is dolgozó szülők zavartalan munkáját, hogy gyermekeik részére egész délelőttre szórakoztató programot szerveztek.

a miskolci máv járműjavítóban több mint hatszázan dolgoztak, hogy meggyorsítsák a hibás tehervagonok javítását. munkájuk bérét ők a vállalati szociális ellátás segítségével, a dolgozók lakásépítésének támogatására és a vállalati üdülők fejlesztésére ajánlották fel.

/mti/
bas/ka kz
12.29 281187 1000

-. -

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. november 28. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
Lehülés.

nyugat-európában - egy magas légnyomású öv hatására - a hajnali pára, köd megszűnését változóan felhős, viszonylag enyhe idő követi. ugyanakkor a szovjetunió európai területén már hideg tél van, sokfelé napközben is fagypont alatt marad a hőmérséklet. közép- és dél-európa nagy részén változóan felhős az időjárás. a lengyel alföld feletti középponttal örvénylő ciklon sarki, hideg levegőt szállít a kárpát-medencébe, emiatt térségünkben lehülés kezdődik.

magyarországon pénteken borult idő volt, sokfelé esett az eső. keleten zivatar is előfordult, helyenként jéggel. a szombat reggelig lehullott csapadék mennyisége - szeszélyes területi eloszlásban - általában 4-10 mm között volt, helyenként azonban többet mértek. például siófokon 18, komáromban 20, tatabányán viszont 23 mm eső esett. pénteken a hőmérséklet csúcértéke a dunántúlon 7-11, a keleti megyékben 11-17 fok között alakult. szombat hajnalra pedig 2, 7 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős idő volt. délnyugaton szórványosan eső esett. az északnyugati szél időnként megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az országban 4, 8 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9,4 fok volt, ez 6,5 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

szombaton 12 órakor budapesten 7 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

vasárnap estig az országban változóan felhős lesz az ég. főként délnyugaton szórványosan eső, a magasabb hegyekben helyenként hózápor is valószínű. éjszaka elszórta köd képződik, az északnyugati szél időnként megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 3, plusz 8 fok között alakul.

előrejelzés budapestre vasárnap reggelig:

7

1987.11.28.

időnként felszakadozik a felhőzet, egy-egy futó zápor, a budai hegyekben esetleg gyenge hózápor is valószínű. az északnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este 3, vasárnap hajnalban mínusz 1 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 230 cm, a hőmérséklete 7,0 fok.
/mti/

rj/ka kz
12.32 281187 2400

--

sb0015 4 130 mtib1015

miskolci napok budapesten

1987. november 28. - szombaton, a miskolci képzőművészek alkotásait bemutató tárlattal és a musica kamarakórus hangversenyével megkezdődött a fővárosban a miskolci napok budapesti elnevezésű rendezvénysorozat. házigazdája a szovjet kultúra és tudomány háza. a december 3-ig tartó eseménysorozaton borsod-abauj-zemplén megye székhelyének társadalmi, gazdasági, kulturális életével ismerkedhetnek meg az érdeklődők.

kovács józsef, a miskolci városi pártbizottság titkára a rendezvényeket megelőző sajtótájékoztatón emlékeztetett arra, hogy a több mint 600 éves város nem először mutatkozik be, illetve ad számot budapesti fejlődéséről, jelenéről, s a jövőjével kapcsolatos elképzelésekről.

az ötnapos program eseményeit részletezve elmondta, hogy november 30-án, hétfőn ankétot rendeznek miskolc jelenéről és jövőjéről, december 1-jén a magyar-szovjet külkereskedelmi kapcsolatok miskolci vonatkozásairól tartanak gazdaságpolitikai fórumot. a város felszabadulásának 43. évfordulója alkalmából - december 2-án - a város művészeinek gálaestjére várják az érdeklődőket. a szombaton megnyílt - a herman ottó múzeum gyűjteményéből válogatott - képzőművészeti tárlaton 21 művész 48 alkotása látható.

a tájékoztatót követően tartották az eseménysorozat megnyitóját. ivan bagyul, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, a magyar-szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője köszöntötte a vendégeket, majd timár vilmos, a miskolc városi pártbizottságának első titkára mondott beszédet. szombaton első napi bélyegzőt használó alkalmi postahivatal is működött az szkth-ban. /mti/

-ri/ka kz
13.02 281187 1671

--

1987.11.28.

sb0016 4 160 mtib1016

száz éves a munkásszínház salgótarjánban

1987. november 28. - fennállásának századik évfordulóját ünnepelte szombaton a salgótarjáni kohász művelődési központ petőfi színpada. a gyár olvasóegyletének kebelében 1887-ben megalakult társulat kezdetben népszínházokat, később klasszikusokat is színpadra állított. előadta katona józsef: bánk bán, madách: az ember tragédiája című drámáját, gorkij: éjjeli menedékhelyét, gogol: revizorját, shakespeare: lear királyát. a centenáriumi alkalmából vertich józsef, a társulat nyugalmazott rendezője tollából könyv jelent meg a salgótarjáni munkásszínház száz éves történetéről; a művelődési központban dokumentumkiállítás nyílt. az ünnepségen kitüntetések adtak át az egyik legrégebbi magyar munkásszínház társulat volt és mai rendezőinek, színjátszóinak, művészeti vezetőinek. /mti/

csiz/ka kz
13.08 281187 0860

--

sb0017 4 160 mtib1017

befejeződött az ákv könyvaukciója

1987. november 28. - sikeresen zárult szombaton az állami könyvtérjesztő vállalat hagyományos őszi könyvárverése. a vállalat az elte állam- és jogtudományi karának egyetem téri dísztermében 394 történelmi témájú kiadványt és uttleírást kínált, s csaknem valamennyi elkelt a két nap során.

a könyvgyűjtők a legtöbbet william beattie the danube: its history, scenery and topography... című, egyebek között pozsonyt, visegradot, budát és pestet metszeteken is bemutató könyvéért, valamint allain mallet 1685-ben, amszterdamban kiadott, több mint 400 hadtudományi, hadtörténelmi témájú metszetet közreadó, háromkötetes munkájáért áldozták. a két kiadványért egyaránt 40 ezer forintot fizettek. ercole scala l'ungheria compendia című kötete, amelyet 18 magyar várat és várost ábrázoló metszet, valamint a bécs ostromát illusztráló térkép díszít huszezer forintról indult, s 36 ezerért kelt el. andreas imhof neu-eröffneter historischer bilder-saal... című huszkötetes sorozatának tizenhárom darabos töredékéért a kikiáltási ár csaknem kétszeresét, 29 ezer forintot fizetett egy könyvgyűjtő. az értékes kéziratok közül 26 ezer forintért kelt el az a ferencesrend-történet, amely a xvi. századtól 1770-ig íródott, s az árverésen kínált változata eddig ismeretlen volt.

of

az alacsonyabb kikiáltási árról induló kiadványok közül 20-szoros áron - 1200 forintért - vették meg a rozsnyói turák és séták című könyvet, 1700 forintért talált gazdára ozagány istván a budavári palota és a szent györgy téri épületek című munkája, amely 150 forintról indult. a kötet érdekessége, hogy 1966-ban készült, tehát viszonylag új műről van szó. az egyik gyűjtő két, az ötvenes években a balatonról írt könyvért, madarász andor a balaton világa és hankó béla balatoni kirándulás című munkájáért 700 forintot adott. /mti/

-ri/ka la bc
15.34 281187 1867

..-

sb0018 4 130 mtib1018

aczél györgy látogatása baranyában

1987. november 28. - aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb társadalomtudományi intézetének főigazgatója kétnapos látogatást tett baranya megyében.

a vendéget pénteken a megyei pártbizottság pécsi székházában geisz mihály, az mszmp baranya megyei bizottságának titkára és horváth lajos, a megyei tanács elnöke fogadta. ezt követően a párt pécsi városi bizottságán szentirányi józsef első titkár - piti zoltán városi tanácselnöknek, valamint pécs párt-, kisz- és népfronttitkárainak társaságában - a várospolitika időszerű kérdéseiről adott tájékoztatást. a politikai bizottság tagja vendéglátói kíséretében megtekintette a pécsi művészetek házát - amelynek tevékenységéről molnár g. judit igazgató számolt be - majd ugyanott találkozott a város művészeti életének képviselőivel is. aczél györgy ezután a pécsi galériában a mecseki fotóklub jubileumi tárlatát, a városi kiscsalériában pedig cseri lászló fotóművész kiállítását tekintette meg. délután képviselői fogadóórát tartott pécs 1. számú választókerületében, amelynek országgyűlési képviselője. a kora esti órákban felkereste a takarékpénztár patinás belvárosi épületét, amelyben horváth lászló, az otp baranya megyei igazgatója időszerű pénzügyi kérdésekről tájékoztatta.

a politikai bizottság tagja szombaton baranya életével, mindennapi gondjaival ismerkedett, amelyekről dányi pál, az mszmp megyei bizottságának első titkára és horváth lajos, a megyei tanács elnöke tájékoztatta a pártbizottságon. baranyai látogatásának befejezéseként aczél györgy részt vett és felszólalt a megyeszékhely tanácsának ünnepi ülésén, amelyet a város felszabadulásának 43. évfordulója alkalmából tartottak. /mti/

kász la bc
16.34 281187 1745

..-

sb0019 4 130 mtib1019

nemzetközi békemozgalmi találkozó sopronban

1987. november 28. - osztrák-magyar-dán békemozgalmi találkozó kezdődött szombaton sopronban. a kétnapos eszmecsere a csütörtökön bécsben megnyitott tanácskozás folytatása, amelyen a három országból csaknem negyvenen gyültek össze a nemzetközi helyzet és a békemozgalmi tennivalók megvitatására. az osztrák és a dán küldöttségben különféle politikai irányzatok képviselői - radikálisok, kereszténydemokraták, szociáldemokraták - vannak, s mindhárom delegációban részt vesznek tudományos kutatók, leszerelési szakértők és az egyes nemzeti békecsoporthoz tagjai. a 14 tagú magyar küldöttséget horváth éva, az országos béketanács nemzetközi titkára vezeti.

a találkozáson megvitatották, hogy a különböző elkötelezettségű országok békemozgalmaiban melyek az együttműködést elősegítő közös vonások, elemezték az európai kis országok békemozgalmainak a béke megőrzésében betöltött szerepét, felelősségét. egyebek között megállapították: a békemozgalmak lehetőségeiben, céljaiban sok a hasonlóság, eltérő viszont a háttér, amelyből kiindulva tevékenységüket kifejtik. rámutattak annak jelentőségére, hogy küszöbön áll a szovjet-amerikai csúcstalálkozó. hangoztatták: a középtávolságu nukleáris rakéták leszereléséért vívott küzdelem sikerre vitelében a békemozgalmak saját erőfeszítéseik eredményét is láthatják. ugyanakkor hangsúlyozták, hogy újabb célokat, perspektivákat kell felvázolni Európában. e tekintetben felmerültek a találkozáson a vegyifegyvermentes, az atomfegyvermentes övezetek kérdései, továbbá a hagyományos fegyverzetek korlátozásának és a katonai költségvetések csökkentésének lehetőségei. ezek a feladatok biztonságpolitikai, katonapolitikai szempontból mindhárom békemozgalom kutatóit, szakértőit foglalkoztatják. /mti/ mzs/la bc
17.28 281187 1799

07

..-

sb0020 4 150 mtib1020

a tiszta szívvel irodalmi vetélkedő döntője

1987. november 28. - szombaton budapestén, a szakszervezetek országos tanácsának székházában rendezték meg a józsef attila halálának 50. évfordulója alkalmából meghirdetett, tiszta szívvel elnevezésű irodalmi vetélkedősorozat országos döntőjét.

a szot, a magyar televízió, a népszava szerkesztősége, a népszava lap- és könyvkiadó, valamint a könyvértékesítő vállalat kezdeményezésére indított vetélkedősorozat elődöntőiben mintegy 25 ezer irodalombarát adott számot a felszabadulás utáni magyar irodalomban szerzett ismereteiről. az országos döntőbe 6 csapat jutott. az első helyet a gagarin hőerőmű vállalat együttese szerezte meg, a második helyezett, a rába magyar vagon- és gépgyár csapata lett, a harmadik helyen a kelenföldi textilgyár versenyzői végeztek. a negyedik, az ötödik, a hatodik helyezettek a magyar néphadsereg 4105-ös egysége, a gyöngyösi öntöde és gépgyár, illetve a szarvasi áfész csapatának tagjai.

a vetélkedő döntője után jencsek istván, a szot kulturális, agitációs és propagandaosztályának vezetője köszöntötte azokat a könyvtárosokat, pedagógusokat, szakszervezeti, politikai munkatársakat, akik segítették a vetélkedősorozat lebonyolítását, a versenyzők felkészítését, szereplését.

a tiszta szívvel irodalmi vetélkedő döntőjét a magyar televízió rögzítette, és a felvételt későbbi időpontban sugározza. /mti/

la bc
17.29 281187 1420

--

sb0021 4 130 mtib1021

ünnepi tanácsülés pécsen - diszpolgárná avatták aczél györgyöt

1987. november 28. - ünnepi tanácsulással köszöntötte szombaton felszabadulásának 43. évfordulóját pécs városa. a hagyományokat követve ebből az alkalomból kitüntették azokat, akik kimagasló munkájukkal hozzájárultak a város és környéke fejlődéséhez, lakóinak anyagi és szellemi gyarapodásához.

pécs tanácsának határozata alapján a város diszpolgárává avatták aczél györgyöt, az mszmp politikai bizottságának tagját, a kb társadalomtudományi intézetének főigazgatóját, akinek életútja csaknem négy évtizede kötődik baranya és a megyeszékhely életéhez. a

M

városnak több ciklus óta országgyűlési képviselője is. a diszpolgári cím adományozásáról szóló oklevelet és emlékérmét az ünnepi ülésen piti zoltán, a megyei város tanácsának elnöke nyújtotta át aczél györgynek. a kitüntetéssel azt a tevékenységet ismerte el a város tanácsa, amellyel a politikus az országosak mellett a helyi ügyek megoldását segítette. az állampolgárok problémáinak gondos képviselőségével, a város fejlődését - a felsőoktatás, a tudományos munka, az egészségügy, a közművelődés, a kultúra feltételeinek javítását - szolgáló munkásságával is nagy tekintélyt és megbecsülést szerzett a pécsiek körében.

„pro urbe pécs„ emlékéremmel tüntette ki a városi tanács a pécsi széchenyi istván gimnázium és szakközépiskola tanárainak és diákjainak közösségét a városért végzett kiemelkedő társadalmi munkájukért és kulturális tevékenységükért. ugyancsak „pro urbe„ emlékérmét kapott romhányi györgy nyugalmazott orvosprofesszor az egyetemi képzésben és az egészségügyi ellátás fejlesztésében szerzett érdemeiért, valamint tóka jeno, a mecseki ércbányászati vállalat vezérigazgatója pécs uránvárosi lakónegyedének fejlesztését szolgáló közéleti és vezetői munkásságáért. a kitüntetettek nevében a város új diszpolgára mondott köszönetet. /mti/

kász la bc
17.34 281187 1909

--

sb0022 4 130 mtib1022

békeprogramok kiskunfélegyházán

1987. november 28. - szombaton kiskunfélegyházán rendezték meg az országos béketanács bács-kiskun és csongrád megyei tagjainak őszi tájértekezletét, amelyen részt vett és felszólalt sebestyén nándorné, az országos béketanács tiszteletbeli elnöke is. a magyar békemozgalom tevékenységét értékelő regionális tanácskozáshoz bács-kiskun és a házigazda város lakossága több rendezvényvel csatlakozott. kiskunfélegyháza általános és középiskolás tanulói fáklyás felvonulással fejezték ki békeakarataikat. az iskolások képzőművészeti alkotásaiból - rajzokból, festményekből, kerámiákból - kiállítás nyílt a hnf városi székházában. /mti/

ács la bc
17.34 281187 0685

M

--

sb0023 4 130 mtib1023

befejeződött a titkárnők második országos tanácskozása

1987. november 28. - a titkárnői szakma hivatalos elismerését szorgalmazták a titkárnők szombaton befejeződött második országos tanácskozásán, amely pénteken kezdődött az mszmp budapesti bizottságának oktatási igazgatóságán. a vitában felszólalók hangsúlyozták: a titkárnők a vezetők legközelebbi munkatársaiként az eddigieknél nagyobb mértékben kívánják elősegíteni a gazdasági, az államigazgatási, a társadalmi szervek és szervezetek, intézmények vezetőinek munkáját. vállalják azokat a feladatokat, amelyeket folkmayer tiber, a szot elméleti kutató intézetének igazgatóhelyettese a záró ülésen tartott előadásában kifejtett. megítéléseik szerint is fontos, hogy a titkárnő azonosuljon cégének érdekeivel, ismerje annak közelebbi és távolabbi céljait, munkáját, ügymenetét, értően, tájékozottan vegyen részt az irányítás folyamatában, a feladatok operatív teljesítésében. fontos követelmény az is, hogy a titkárnők megfelelően viszonyuljanak cégük partnereihez, ügyfeleihez, vendégeihez.

más felszólalók csatlakoztak azokhoz a javaslatokhoz, amelyeket k. nagy zoltán, a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetsége titkárnői szakosztályának titkára a szakmai képzésre vonatkozóan terjesztett elő. így szükségesnek vélték a titkárnők képző és továbbképző iskolarendszer kialakítását, felvetették azt is, hogy a szakosztály kezdeményezze a titkárnők főiskolai képzésének megszervezését. oktassanak a titkárnőknek magyar és idegen nyelvet, közgazdasági, jogi, pszichológiai, levelezési, jegyzőkönyvvezetési, igazgatási, ügyviteli ismereteket csakugy, mint gép- és gyorsírást, protokoll és etikett szabályokat. egységes oktatási-nevelési elveken alapuló titkárnők képzést ugyanis még nem szerveztek meg országunkban. jelenleg ugyanis csak a kétéves gépiró- és gyorsíróiskolákban és egyes szakközépiskolákban tanítják a titkárnői munkakör betöltéséhez szükséges alapismereteket, s egyes vállalatok és intézmények - köztük a tudományos ismeretterjesztő társulat - tartanak tanfolyamokat a titkárnőknek.

az ülésen kezdeményezték azt is, hogy vegyék számba: hány titkárnő tevékenykedik országszerte, s a titkárnők nemrég megalakított szakosztályának milyen népes tábor társadalmi érdekképviselését kell ellátnia. /mti/

me la bc
17.54 281187 2303

07

--

sb0024 4 160 mtib1024

orgonaavatás zalaegerszegen

1987. november 28. - koncerttel adták át rendeltetésének szombaton zalaegerszegen a városi hangverseny- és kiállítóterem új orgonáját. a különleges formájú, leginkább kinyílt tulipánt idéző, akár térplasztikának is beillő hangszert pelényi gyula építész és trajtler gábor orgonaművész tervezte. elsőként az utóbbi szólaltatta meg közönség előtt. hangversenyének műsorában bach két, valamint gárdonyi zoltán, kapi-králik, liszt és pachelbel egy-egy műve szerepelt.

a zalaegerszegi izraelita hitközség 1904-ben épült, s 1944-ben bezárt templomát a 80-as évek elején - pelényi gyula tervei alapján - felújítva, bővítve - alakították át hangverseny- és kiállítóteremmé. megnyitása után két évvel, 1985-ben született döntés az orgona megépítéséről, amelyet a fővárosi művészi kézműves vállalat aquincum orgonauzeme végzett el. a három manuálon 28 regiszteres hangszer fémsípjainak száma 2107. közülük a legnagyobbak hat méter hosszúak, a legkisebb mindössze öt milliméteres. az orgona üzemi és helyszíni kivitelezésére 13 ezer 400 órára volt szükség. .

az avató hangverseny előtt szakmai bemutatót tartottak a meghívott orgonaművészeknek, majd megnyitották a pelényi gyula két évtizedes munkásságát bemutató kiállítást. /mti/

tas la bc
17.59 281187 1284

--

sb0025 4 130 mtib1025

a kisz központi bizottságának ülése /1.rész/

1987. november 28. - a kisz tizenévesek közötti tevékenységének tapasztalatai, az ifjúsági mozgalom tájékoztatási tevékenysége fejlesztése és a kisz és a kormány vezetőinek december 4-1 találkozájára kerülő témák vitája voltak a legfontosabb napirendi pontok a kisz központi bizottságának szombati ülésén.

először hámoni csaba, a kisz kb első titkára tájékoztatta a testület tagjait az mszmp kb november 11-i üléséről, majd králikné cser erzsébet, a kisz kb titkára terjesztette elő a tizenévesek között végzett kisz-munka tapasztalatairól és a további tennivalókról szóló jelentést. megállapította, hogy az oktatási törvény hatására elkezdődött pozitív változások az ifjúsági mozgalom megújulásához is kedvező feltételeket teremtettek. kiemelte, hogy a

07

társadalmi kibontakozási programot többek között a mai középiskolásokra támaszkodva is kell majd végrehajtani. az ifjúsági mozgalom megújulásában, a tanórán kívüli nevelésben jelentősek az öntevékeny diákkörök, amelyek főleg a kisz-szervezetek munkájának eredményeként alakultak ki, ugyanakkor felügyeletük, működési feltételeik biztosítása már állami feladat.

a napirend vitájában többen szóvá tették, hogy az oktatási törvény végrehajtásának határidejéig várt sok iskola vezetősége a diákélet fórumainak, s ezek jogainak kialakításával. a területi kisz bizottságoknak körülbelül csak egyötöde élt véleményezési jogával. tóth tamás / szeged/ hozzászólásában elmondta, hogy már a szakmunkástanulók tananyagai is korszerűtlenek, ezért szegeden a fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsainak tagjai segítenek a korszerűbb ismeretek elsajátításában.

deák gábor államtitkár, az állami ifjúsági és sporthivatal elnöke hangsúlyozta, hogy az áish is hozzá kíván járulni olyan viszonyok kialakításához, amelyek között a fiatalok nemcsak saját dolgaikban, hanem az ország ügyeinek intézésében is állampolgári felelősséggel vehetnek részt. a kortárs közösségek, a diákönkormányzat, az öntevékeny diákkörök, a sportkörök lehetővé teszik az érdekek, a konfliktusok nyílt megjelenését, és bizonyos mértékű megoldását is. /folyt.köv./

si la bc
19.47 281187 2164

.-.

sb0026 4 130 mtib1026

ülést tartott a kisz központi bizottsága /2.rész/

mihalics veronika /somogy/ kiemelte, hogy a bejáró, az ingázó diákok közéleti lehetőségeivel is foglalkoznia kell a kisz-nek. csermely péter, a középiskolai és szakmunkástanuló tanács elnöke hangsúlyozta, hogy az ifjúsági mozgalom tízenévesek közötti tevékenységében meghatározó az, hogy gimnáziumba, szakközépiskolába, vagy szakmunkásképzőbe járnak - ezért az ott tanuló fiatalok egymástól eltérő érdekeit a jövőben nagyobb hangsúllyal veszik majd figyelembe a kisz szervezetek.

gönci jános, a kisz kb titkára az ifjúsági szövetség tájékoztatási tevékenységének továbbfejlesztéséről szóló javaslatot terjesztett elő. a kisz kb már a jövőnk a tét akció nyomán, az mszmp kb-hoz és a kormányhoz továbbított javaslataiban is megfogalmazta a nyilvánosság fejlesztésével kapcsolatos elképzeléseit. a fiatalokat, a szövetség tagjait érintő kérdésekben a kisz az álláspontját a

47

mostaninál nyilvánosabbá kívánja tenni. a szervezet tisztségviselőinek a mainál többször és jobban kell élniük a személyes fellépés meggyőző, hitelesítő erejével, és a központi bizottság, a területi kisz-bizottságok, a rétegtanácsok ezentúl a sajtó, a tömegkommunikáció számára nyitottan végzik tevékenységüket. az egész társadalmat jobban szükséges tájékoztatni a kisz törekvéseiről, mert ezzel lehet igazán támogatást szerezni az ifjúság ügyeinek megoldásában - mondotta.

lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője hozzászólásában hangsúlyozta, hogy a párt helyesli a kisz kb új tájékoztatási elképzeléseit, és felhívta a kisz vezetők figyelmét a megyei napilapok, a helyi rádió- és televízióstudiók növekvő jelentőségére a politikai propagandában.

a vita során a kisz központi bizottsága tagjai közül többen kiemelték, hogy gyors és pontos információkkal kell a kisz-nek törekednie a társadalmi együttműködés megnyerésére.

a minisztertanács és a kisz vezetői december 4-én találkoznak vesznek részt, amelyen konzultálnak az ifjúság helyzetéről és a stabilizációs időszak ifjúságpolitikai feladatairól. a kisz tájékoztatja a kormányt a lakáspolitikai korszerűsítésével kapcsolatos előzetes elgondolásairól, amelyeket e találkozót követően a kisz tagság körében széles körű vitára bocsátanak. a tárgyaláson a közép- és a felsőoktatás korszerűsítésének, a tehetséggondozásnak a lehetőségeiről is tanácskoznak. a találkozó tézisei november 30-ig plakát és szórólap formájában minden városi, vállalati és intézményi kisz bizottsághoz eljutnak. /folyt.köv./

si la bc
20.00 281187 2550

.-.

sb0027 4 130 mtib1027

ülést tartott a kisz központi bizottsága /3.rész/

a kisz központi bizottsága felajánlja, hogy az ifjúsági szövetség társadalmi ellenőrző szerepének megfelelően, folyamatosan jelzi, ha valahol késlekedést, elakadást tapasztalnak a fiatalok a stabilizációs program végrehajtásában. a találkozóval az ifjúsági mozgalom azt is el szeretné érni, hogy a kormány nagyobb mértékben számítson az ifjúság munkájára, javaslataira, észrevételeire a következő időszakban - hangsúlyozta nagy imre, a kisz kb titkára.

47

1987.11.28.

a találkozó kisz-es téziseihez módosító javaslatokat, észrevételeket tehetnek a kisz tagok: a központi bizottság székházában telefonügyeletet tartanak november 30. és december 3. között, a kormány és a kisz vezetői találkozásának eredményeit nyilvánosságra hozzák.

a központi bizottság a szombati ülésen érdemei elismerése mellett felmentette intéző bizottsági tagsága alól Kracsun Andreát, és a középiskolai és szakmunkástanuló tanács javaslatára megválasztotta az intéző bizottság tagjának Csermely Pétert. /mti/

si la bc

20.02 281187 1053

--

sb0028 4 180 mtib1028

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. november 29.

- sb0001 korszerűsítik a vasi távbeszélőhálózatot
- sb0002 automatizálták a keményítő csomagolását
- sb0003 gyógyhatású víz mélykúton
- sb0004 szabadidő-központ göcsejben
- sb0005 fehérvári kalauz
- sb0006 mesehősök bélyegen
- sb0007 tanácskozik a kisz központi bizottsága /gyh/
- sb0008 szállodát avattak Győrött
- sb0009 miskolci napok budapesten - sajtótájékoztató /gyh/
- sb0010 megnyílt az aranykapu ajándékvásár
- sb0011 kép- és ékszeraukción kiállítás
- sb0012 omlás a padragi bányában
- sb0013 kommunista műszakok borsod megyében
- sb0014 időjárás-jelentés
- sb0015 miskolci napok budapesten
- sb0016 száz éves a munkásszínház salgótarjánban
- sb0017 befejeződött az ÁKV könyvaukciónja
- sb0018 Aczél György látogatása Baranyában
- sb0019 nemzetközi békemozgalmi találkozó Sopronban
- sb0020 a tiszta szívvel irodalmi vetélkedő döntője
- sb0021 ünnepi tanácsülés pécsen
- sb0022 békeprogramok Kiskunfélegyházán
- sb0023 befejeződött a titkárnők második országos tanácskozása
- sb0024 orgonaavatás Zalaegerszegen
- sb0025 a kisz kb ülése /1./
- sb0026 a kisz kb ülése /2./
- sb0027 a kisz kb ülése /3./



1987.11.28.

sb0028 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztették: Koronczi Emil
 Baczony László

- v é g e -

/mti/ la bc
 20.10 281187 1408

--

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 29.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

megbízhatóbb tengeri tájékozdás

1987. november 29. - a mahart 15 óceánjáró hajója közül tizenháromat felszereltek műhold-jelek vételére alkalmas berendezéssel, s így azok a korábbinál megbízhatóbban kormányozhatók. a fejlesztés az idén befejeződött, mert a további két, mindössze 1600 tonnás öreg hajó csak a földközi-tengeren jár, ezért azokra nem szükséges a műszerek telepítése.

a mélytengereken közlekedő hajók az egyesült államok által felbocsátott navigation satellite system öt műholdjáról sugárzott jeleket használják fel a tengeri tájékozdásban. a jelek vételére a hajókon rádióadó-vevő készülékekkel egybeépített számítógépeket szereltek fel. az adó-vevők átlagosan félóránként veszik a műholdról továbbított jeleket, s az adatokból a számítógépek nagy pontossággal meghatározzák a hajók tartózkodási helyét. erre egyebek között azért van szükség, mert a viharos szelek gyakran elsodorják a hajókat eredeti utvonalukról. korábban a szakemberek a hagyományos csillagászati navigációval tájékozdtak, de ezzel a módszerrel derült időben is naponta csak négy alkalommal végezhették el a helymeghatározást. a műholdjelek vétele az időjárástól függetlenül lehetséges, ezért folyamatosan felhasználható a hajók utirányának pontosítására.

a műszaki fejlesztés eredményeként a mahart hajói pontosabban kormányozhatók, hamarabb elérik uticéljukat, s kevesebb üzemanyagot

használnak fel. /mti/
til/ka sl ie

09.00 291187 1434

107

..